



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 16 октября 2014 года

№ 191 (7514). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Анатолий Пахомов



Мэр Сочи в составе официальной делегации прибыл вчера в Екатеринбург с целью установить взаимовыгодные контакты с уральскими туроператорами.

Максим Исаев



Режиссёр питерского театра «Ахе» поставил вместе с екатеринбургским коллективом «Провинциальные танцы» спектакль по мотивам... знаменитого сна Дмитрия Менделеева.

Николай Гольшев



Народный артист России, профессор Уральской консерватории, ветеран Великой Отечественной войны узнал о том, что стал почётным гражданином Свердловской области, от журналистов «ОГ».

Ни урожая, ни страховки



Парадоксальная ситуация складывается в этом году в сельском хозяйстве области: часть урожая (и немаленькая) может остаться необранной — из-за погодных условий. Но получить страховку аграриям вряд ли удастся

«Заложники дождя»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Анапа (II) Барнаул (VI) Геленджик (II) Касли (VI) Москва (II, VI) Новосибирск (VI) Санкт-Петербург (VI) Сочи (II) Тобольск (VI) Томск (VI) Химки (VI) Челябинск (VI)	Планета	Беларусь (I) Болгария (VI) Бразилия (VI) Германия (II) Доминиканская Республика (VI) Испания (VI) Италия (VI) Казахстан (VI) Китай (VI) США (VI)
а также	Курганская область (II) Тюменская область (II) Челябинская область (II)		

Большинство элитных школ области в этом году не смогли подтвердить свой статус

Лариса ХАЙДАРШИНА

Министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов на совещании представителей муниципальных образований региона вынуждены обращаться к репетиторам. 76 процентов однадцатиклассников на экзамене по математике не смогли набрать 60 баллов — порогового значения для вузов при приёме на бюджетные места. Падение уровня образования наблюдается даже в элитных школах — лицеях и гимназиях.

В нашей области 709 средних общеобразовательных школ, а повышенный статус имеют 65 (то есть меньше 10 процентов). «Избранные» и из бюджета финансируются лучше, и услуг, за которые платят

родители, в них больше. Считается, что учителя в них подбираются особенные, с них больше спрос, а потому и качество образования у них выше. Действительно, лицеи и гимназии, соответствующие своему гордому имени, на Среднем Урале есть, но их, увы, единицы.

В нынешнем году границу 60 баллов по математике преодолели лишь три екатеринбургских образовательных учреждения: лицей № 130, гимназия № 9 и лицей № 144. Средний же уровень по всем лицеям и гимназиям — всего 53–55 баллов. 29 выпускников свердловских элитных школ ЕГЭ по математике вообще завалили (то есть набрали меньше 20 баллов).

Немного лучше ситуация с физикой. Средний балл ЕГЭ по этому предмету в свердловских лицеях — всего 57,2, что лишь на 12 баллов выше показателя обычной школы.

— Не смогли сдать экзамен по математике даже на минимальный балл выпускники лицея Нижнего Тагила, Верхней Туры, Кушвы, Сухого Лога, Камышлова и даже Екатеринбург, — негодует Юрий Биктуганов. — Государство выделяет дополнительные бюджетные места в вузах на технических направлениях, работодатели предлагают рабочие места для молодых специалистов-технарей, предоставляют им социальные гарантии, зачастую решают квартирный вопрос! Школы гордо именуют себя «лицеями», а сами не могут научить детей решать даже элементарные задачи из программ математики восьмого класса, чтобы они достойно сдали госэкзамен...

Этим летом из-за низких результатов на ЕГЭ Уральский федеральный университет вынужден был (невиданное дело!) закрыть 300 бюджетных

мест на технических специальностях. — Вуз пошёл на это, стремясь сохранить уровень подготовки поступающих, — объяснил ситуацию ректор УрФУ Виктор Кошаров.

— Называя образовательное учреждение «лицеем» или «гимназией», его руководство возлагает на себя обязанность более качественно заниматься образованием детей, — считает бывший директор лицея № 130 Екатеринбург, теперь возглавляющий лицей УрФУ Андрей Мартынов. — Если же школа не соответствует заявленному уровню, не стоит бросать людям пыль в глаза и следует честно снять это название со своего фронтона.

Однако руководство многих и многих, по сути, рядовых школ не спешит это делать. — Всё просто: не будет гордого названия «лицей» или «гимназия» — за что же то-

гда с родителей деньги возьмём? — рассуждает Дмитрий Болесов, руководитель екатеринбургской «Родительской организации «Родительское собрание». — Вместо того чтобы повышать качество учительской работы, директора занимаются охватываемостью и улучшением имиджа образовательного учреждения. Когда им пеняешь на низкие результаты ЕГЭ, то отговариваются тем, что по новому законодательству конкурсный отбор в средние общеобразовательные учреждения запрещён. Мол, им приходится учить всех подряд детей, а не только одарённых, потому и результаты низковаты. Однако в том-то и дело, что одарённых научить каждый сможет, в этом никакого особого педагогического мастерства нет. Талант учителя и миссия лицеев и гимназий заключается именно в том, чтобы ка-

чественно дать знания любому среднему школьнику. До тех пор, пока руководство образовательного учреждения не будет последовательно в требованиях к школам, родителям придётся учить детей у репетиторов. Учителя, с которыми удалось поговорить корреспонденту «ОГ», все как один жалуются на засилье бюрократии в школах. За прошлый учебный год только из мэрии Екатеринбурга в образовательные учреждения ушло 3,5 тысячи телефонных звонков. Рекорд прошлого года — 70 за день. А ещё у педагогов — двойное ведение журналов (электронного и бумажного). Вот и выходит, что вместо того, чтобы больше работать с учениками, готовиться к урокам и в конечном счёте работать над повышением экзаменационных баллов, учителя занимаются заполнением разного рода бумаг.

ФОТОФАКТ



В рамках визита делегации Свердловской области в Минск вчера было подписано соглашение о намерениях ОАО «Синара — Транспортные Машины» и ОАО «Белорусский автомобильный завод» — управляющая компания холдинга «БелАЗ-Холдинг» использовать уральский двигатель серии ДМ-185 в карьерных самосвалах «БелАЗ». Если стендовые испытания нового двигателя пройдут успешно, то в третьем квартале 2015 года состоится его опытно-промышленная эксплуатация в составе карьерного самосвала на одном из горнодобывающих предприятий России. — Это должно стать основой для промышленной кооперации в ещё более широком формате, а именно — привести к старту серийных поставок двигателя в 2017–2018 годах, — заявил Евгений Куйвашев. Также уральская делегация посетила Минский автомобильный завод. Представители Среднего Урала ознакомились с продукцией предприятия, прежде всего автобусами и коммунальной техникой, которые могут быть востребованы при проведении в Екатеринбурге чемпионата мира по футболу в 2018 году и праздновании 300-летия столицы Урала

Юрист считает действия Ростелекома незаконными

Сергей ПЛОТНИКОВ

В городах Свердловской области более одного миллиона, в сельской местности — без малого сто тысяч абонентов стационарной телефонной связи. Многие из них (те, кого обслуживает ОАО «Ростелеком») в минувшем месяце не получили бумажные квитанции «за телефон» и обратились за помощью в редакцию. Мы выяснили, что действия компании неправомерны.

В «Областной газете» появилась публикация «По ком звонит Ростелеком» (25 сентября 2014 года), в которой мы, ссылаясь на местных представителей компании, постарались всё объяснить и успокоить читателей. Дескать, ростелекомовцы обещают тем, кто не согласен с новой формой расчётов, вер-

нуть бумажные квитанции уже в октябре. Но даже на короткое время лишать абонентов привычного способа оплаты было неправомерно, объясняет адвокат Дмитрий Загайнов. «Желание Ростелекома перевести оплату за оказание услуг телефонной связи посредством сети Интернет отвечает духу времени, но вступает в противоречие с действующим законодательством», — заявил эксперт. Вывод юриста: «Каждый раз, когда абоненту предлагаются какие-то изменения, лицо, оказывающее услуги связи, обязано получить от него документ, выражающий её содержание и подписанный абонентом или его уполномоченным лицом. Данный подход закреплён в Гражданском кодексе и является универсальным». В своих письменных и устных заявлениях предста-

вители ОАО делают акцент на то, что (цитирую) «Ростелеком действует строго в правовом поле». Возможно, они выдают желаемое за действительное. Мы просили наших читателей, которые звонили в редакцию, проконтролировать, возобновится ли доставка бумажных квитанций. Пенсионерка Людмила Соснова из Екатеринбурга сообщает: квитанция пришла 10 октября и в ней указана сумма за два месяца. А вот пенсионеру-инвалиду Ольге Бабкиной из села Колчедан Каменского ГО бумагу так и не принесли. За телефон она попросила заплатить почтальону. Начальник местного почтового отделения Надежда Хитрова на звонок из «ОГ» ответила, что и в сентябре, и в октябре им поступило примерно 120–130 телефонных квитанций против шестисот августовских.

Официальная информация Министерства финансов Свердловской области

Государственный долг Свердловской области на 01 октября 2014 года составил 31 959,7 млн рублей

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



25 лет назад (в 1989 году) в Сулёмском лесничестве Висимского района был организован памятник природы областного значения «Гнездо беркута».



Статус памятника природы эта территория, находящаяся в охранной зоне Висимского заповедника, была удостоенная из-за обнаружения там гнезд-завоев беркутов — орлов, занесённых в Красную книгу СССР.

Больших хищных птиц на территории Сулёмского лесничества работники заповедника регистрировали ещё с 1978 года, а в 1983 году лесотехник Павел Дорофеев под вершиной старой сосны на западном склоне горы Билимбай обнаружил гнездо очень внушительных размеров: три метра в высоту и два метра в диаметре. Хотя гнездо и было необитаемым, такие размеры указывали на то, что его использовали несколько лет, каждый раз надстраивая. В 1987 году систематическим наблюдением за этим гнездом занялся сотрудник Висимского заповедника орнитолог Виктор Сысоев и обнаружил там птенца беркута, после чего была подана заявка на особый статус территории, где проводились наблюдения. В 1990 орнитолог видел молодых птиц, а в гнезде вновь был обнаружен птенец. Гнездо погибло в 1995 году, после того как ураган, пронёсшийся над территорией заповедника, устроил катастрофический ветровывал. Последний раз беркутов видели в том районе в 1999 году, но гнезд больше не находили, однако в областном реестре памятников природы «Гнездо беркута» числится до сих пор и имеет статус особо охраняемой территории. КСТАТИ. В 2012 году в том же районе орнитологи обнаружили гнездо сапсана, за которым сейчас ведётся наблюдение.

Александр ШОРИН

ISSN 2225-1529
Barcode and QR code